

扫码订阅



连云港市2021年中招政策出炉

# 普通高中不得到别人“苗圃”挖“树苗”

近日,连云港市教育局发布了2021年高中段学校招生工作通知。现代快报记者了解到,今年连云港市普通高中招生执行“按区域招生,分区域管理”政策,在各自招生区域内招生,不得跨招生区域招生。

王晓宇 刘必雷

## 普通高中招生按区域招生分区域管理

据介绍,根据江苏省相关文件精神,今年连云港全市普通高中招生分四个区域:市区(含赣榆区、海州区、连云区及市开发区、徐圩新区、云台山景区)、东海县、灌云县和灌南县。

除江苏省新海高级中学创新人才实验班面向全市招生外,其他普通高中(含民办)执行“按区域招生,分区域管理”政策,在各自招生区域内招生,不得跨招生区域招生。民办普通高中未完成招生计划的,须向连云港市教育部门提交申请并核准,在市域范围内征求平行志愿后规范补录。体育、艺术、小语种(国际班)、科技创新等特色班面向全市自主招生。

所有公办、民办普通高中均纳入招生计划管理。连云港市教育局根据全市高中教育发展规划、学校办学实际及招生普职比大体相当的原则,统筹各区域招生计划。自主招生计划原则上不超过招生总计划的5%。

四星级普通高中统招计划须

全部作为指标生计划分配到初中学校。新海高级中学、海州高级中学、连云港高级中学和板浦高级中学指标生计划由连云港市教育局核定。其他四星级普通高中指标生分配计划由所在县区教育部门确定,并报市教育局备案。

江苏省新海高级中学继续开展创新人才培养试点工作,创新人才实验班计划招生300人,其人才培养方案和课程教学改革方案等须向省教育厅报备。残疾学生和残疾困难家庭学生就读高中段学校免收学费,残疾学生就读高中段学校可凭残疾证及高中段学校证明到县区残联申请教育专项补贴。

## 五年制高职、中职面向全市招生

五年制高等职业学校和市内外各类中等职业学校面向全市招生。三星级以上职业学校在向当地教育主管部门备案后,可跨市招生。

中职与专科院校“3+3”分段培养、五年制高职(含五年制师范)、省属普通中专、技工学校招生计划由省下达。普通高校对口单招、市属普通中专、成人中专招生计划

由市下达。中等职业学校继续招收普通高校对口单招班,以满足职业学校学生继续升学的需要。

今年连云港市继续适度举办综合高中班。综合高中班面向全市招生,招生计划划分文化类和体艺类。

凡符合下列条件之一的考生录取时享受优惠政策,同一考生只能享受其中一项。现役军人子女、烈士子女、公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女,消防救援人员子女参加高中段学校招生考试的,加分办法按有关规定执行。归侨、归侨子女、华侨子女及台湾省、香港、澳门籍考生,高中段学校招生考试录取时加10分投档。少数民族考生录取时加5分投档,自2022年起,取消该加分项目。

为确保考生填报志愿的有效性与准确性,在正式填报前,今年增加“中考相关成绩项告知,填报志愿报考区域范围、资格确认”环节。考生于6月3日至9日凭建档号、报名号、报名时设置的密码,本人登录连云港市招生考试信息网([www.lygzsks.cn](http://www.lygzsks.cn))对中考填报志愿报考区域范围、四星级高中报考资格进行确认,并查询地生考试、英语听力口语等成绩项信息。

## “连云港滋味”系列推荐评选活动启动

为进一步挖掘连云港特色美食,立足本土特色,致力提炼当地饮食文化的精髓。2021“连云港滋味”系列推荐评选活动于近日正式召开。

据了解,连云港市烹饪餐饮文化源远流长,在与不同的饮食文化交流融合中,连云港餐饮匠人充分发挥地理位置优越、餐饮资源丰富的优势,造就了当地独特的餐饮文化。本次评选活动将

挖掘出代表“连云港滋味”的佼佼者,推动当地餐饮经济进一步发展,让“连云港滋味”飘进千家万户。

“通过本次活动,也是想让我们连云港这么多年的厨师匠心成果能够在政府的关心之下得到整理、挖掘并推广,能够充分地把我们真正的地标美食发扬光大。”连云港市烹饪餐饮协会会长韩亮说。

王晓宇 童大瀛

## 新安镇人大代表票决今年10项民生实事

日前,在连云港市灌南县新安镇召开的第十五届人民代表大会第九次会议上,与会的120名人大代表对2021年镇政府提交的12项民生实事进行了票决,通过以差额票决的方式最终选出了新型社区改善项目、农村道路提档升级项目、吴书纪念馆提升改造建设项目、武障河片区环境整治建设项目、大圈片高标准农田建设等10个项目确定为今年的民生实事。

“这些项目都是群众特别关注、迫切需要解决的,票决结果代表了广大群众的意愿和心声。”该镇人大代表孟祥文说。为了推进党史学习教育走深走实,该镇实施民生实事项目人大代表票决制,进一步发挥了镇人大的职能作用和人大代表主体作用,促进镇人民政府决策科学化、民主化,增强人民群众对民生实事项目的参与感、获得感。

王晓宇 顾欣欣 相生年

## “农家书屋”变身“红色加油站”

6月1日,在连云港市连云区云山街道黄崖村“农家书屋”内,村党总支副书记龚成香正在给党员和村民领学《中国共产党简史》部分章节,大家聚精会神听得津津有味。

为推动党史学习教育深入农村深入村民深入人心,黄崖村积极发挥新时代文明实践站作用,在“农家书屋”开设党史学习教育“讲读课堂”,并配备党史类、文化卫生类等书籍3500余册,每晚和周末组织党员和村民开展党史学

习教育,引导大家了解党的百年光辉历程,厚植爱党爱国情怀,真正让党的光辉历程走入群众心间。

在云山街道,各村居像黄崖村一样,纷纷把“农家书屋”变成党员和村民学习党史的“红色加油站”。“我们将从党史中汲取智慧和力量,将党史学习教育成果转化为推动乡村振兴的新动能,真正让党员受教育、群众得实惠,带领村民把日子越过越红火。”云山街道宣传委员盛大波说。

王晓宇 朱先明

## 九旬老党员进校园讲党史感党恩

“参军后,我先后参加了莱阳战役、淄博战役、潍坊战役、济南战役、淮海战役、渡江战役,因在淮海战役中表现突出而火线入党……”近日,连云港市赣榆区厉庄镇90多岁的解放军老战士陈学仁,应厉庄中心小学邀请进校园为同学们讲述自己的革命岁月、回顾党的光辉历史。

陈学仁拿出一枚枚精心珍藏的军功章,为同学们讲述奖章的来历以及军功章背后激烈的战斗

画面。通过一个个具体、真实的事例,将大家带入了那段艰苦的战争岁月,激发了大家爱党、爱国的情怀。

赣榆区厉庄镇深度挖掘本地红色文化,依托革命老区资源,盘活用好红色文化资源,成立由新中国成立前入党的老党员、老战士、模范典型组成的宣讲团,在各村、站所单位巡回宣讲,持续深入开展好党史学习教育。

王晓宇 施庆林 陈刚 王国强

## 2万元买的驾照就能保真? 迟早出事!

近日,盐城阜宁交警接到110指示,称S348线发生一起交通事故,一辆小型轿车撞到前方同方向行驶的电动三轮车,致三轮车主当场死亡。

交警赶到现场后对汽车驾驶人刘某进行核查,发现其驾驶证上的印刷字体有异常、印章颜色暗淡,有伪造嫌疑,立即进一步核查。结果查询发现,刘某并未取得

驾驶资格。

最终,刘某承认驾驶证是假的。原来,刘某于2019年参加了科目一的考试后便没有继续学习、考试,而是花费2万元找黄牛“办理”了B2驾驶证。“花了这么多钱买的,我觉得就是真驾驶证,现在想来真是自欺欺人!”刘某懊恼不已。目前刘某已被阜宁公安行政拘留。

姜振军 曹苏

## 以“路”为笔 海州绘就“醉美”小康图景

初夏的海州,阳光明媚,碧水清波。开车行驶在整洁亮丽的农村公路上,空气清新,沁人心脾。新修的生产便道直通农田,河流、田园与村居相映成趣,构成一幅美丽的乡村风景画。

王晓宇 王雅萱 陈思佳 秦翰 王蕾



▶“颜值”很高的海州农村公路  
通讯员供图

“以前的菜园村土路坑洼不平,晴天时尘土飞扬,雨天时泥泞难行,给村民出行带来不便。”连云港海州区板浦镇菜园村党总支书记丁赵东介绍说:“现在的菜园村道路宽了,村子美了,环境靓了,我们的藕田套养小龙虾也变成了大家争相抢购的‘生态网红产品’。”

菜园村道路的蝶变只是海州区全力打造“四好农村公路”的一个缩影。近年来,海州区以美丽乡村建设为契机,以“通景、融景、造景、添景”为主线,不断提升公路环线档次,积极推进“三路一化,四大行动”,做到宜绿则绿,四季常绿、三季有色,融景于路,目前已建成总长约400公里的提档升级路。

连日来,绿化工人忙着在海州区新坝镇樊荡路沿线种植野花组

合,还有部分绿化工人在板新线更换花草,“种上了美丽的花草后,我们镇域内的农村公路更具乡村田园特色了,不仅改善了交通条件,还吸引了市区及周边地区的游客前来打卡,极大地促进了新坝农庄、果园等田园产业的发展。”新坝镇副镇长张建鑫表示。

“一路一风景、一村一幅画、一乡一特色”。在“四好农村公路”建设过程中,海州区还将文化、党建、管养等品牌进行融合,打造出“看得美、养得起、留得住、管得牢”的最美农村路,串起山水林田湖,将海州沿线乡村旅游点和田园综合体进行衔接,连线成片,织线成网,添景全域大花园、全域景区化,大大提升了公路的“颜值”。如今,一条条畅通的农村公路串起了一个

个美丽的乡村,将“绿水青山”的颜值迅速转化为“金山银山”的价值。

“今年,我们将完成风景农路打造项目以及农村公路30公里提档升级项目,进一步巩固海州区‘山水·画径’农村公路品牌,充分发挥交通服务功能,实现农村公路与农村经济社会、生态文明融合发展。”海州区交通运输局局长张涛说。

目前,海州区新坝镇风景农路已打造完成,新坝中路、黄泥沟路、板新线西段等进行了道路两侧绿化提档升级改造、道路标线、景观小品布置等,全长16.6公里,绿化面积约7.5万平方米,种植了高杆红叶石楠树、朴树、桂花等。道路施画的彩虹标线与花草树木、蓝天白云交相呼应,构成一幅美丽的画卷,吸引众多游人前来打卡留影。